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Aucun document - Calculatrice interdite — Tout résultat pourra étre admis.
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F1G. 1 - La structure étudiée (premier cas de chargement)

1. On étudie la poutre plane représentée sur la figure 1. Elle est encastrée en A et orientée de A vers
C'. Les repéres locaux relatifs aux travées AB et BC sont notés (z,y). L'origine de ces travées
sont choisies respectivement en A et B.

On applique en B un couple ponctuel I' et en C' une force F.
On appelle (X,Y") le repére global et on pose

l=AB, L=BC.
(a) Déterminer Ny, T1 et My, les efforts de la RDM dans la travée BC et Na, Ty et My, les
efforts de la RDM dans la travée AB.
(b) Déterminer les réactions d’appuis en A.
2. On étudie maintenant la méme structure, mais soumise au chargement suivant : la travée BC

est soumise & la densité linéaire de charge p et on applique une force ponctuelle F' en C. Voir
figure 2 page suivante.



Y Y P
N aailingg
z z FT
Yy
) \
S S
0] X

F1G. 2 — La structure étudiée (second cas de chargement)

(a) Dans cette question, on étudie la travée BC. Notons Ny, T} et M, les efforts de la RDM
dans cette travée.

(i) Etablir les équations d’équilibre local dans BC

Vz € [0, L], dT;ia(;E) +p(z) =0, (1a)
vz € [0, L], dﬂfllw(””) +T(z) = 0. (1b)
(ii) En déduire que
L
Ve 0L, Tw) =F+ [ plalds, )
y
(iii) Déduire ensuite de (1b) que
L
w0) = [T ©
puis que
L

My (0) = LF+/0 yp(y)dy. (4)

(iv) Pourquoi Nj est-il nul sur [0, L] ?

(b) Dans cette question, on étudie la travée AB. Notons Ny, Ty et Mo, les efforts de la RDM
dans cette travée. Montrer que

N3 (0) = T1(0), (5a)
1»(0) = —N:(0), (5b)
M5(0) = M1(0) — N1(0)l. (5¢)

(¢) Déduire de (5), les expressions des réactions d’appuis en A, notées X 4, Y4 et C4.
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